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: الكسور و العمليات عليها 2سلسلة التدريبية   
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 :  أكمل الفراغات بإحدى العبارات التالية   : 01التمرين 
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قارن دون استعمال الآلة الحاسبة ، حواصل  : 02التمرين 
  ال كسور التالية : 

3,2

13
  … 

3,02

13
 

0,3

47
  …  

0,31

47
 

0,7

12
  …  

0,08

12
 

1,82

12
  …  

1,802

12
 

2

3
 … 

4

3
 

7

5
 … 

8

5
 

45

16
 …  

54

16
 

28

1
 …  

0,5

1
 

 
  الأعداد التالية : بين قارن  : 03التمرين 

9

4
 … 

6

2
 

3,2

5
 … 

6,04

10
 

10

210
 … 

3

420
  

0,7

12
 … 

2,4

36
 

2

3
 …  

8

9
 

45

16
 … 

10

4
 

35

63
 … 

5

7
 

2

12
  …  6 

 
  رتب ال كسور التالية ترتيبا تزايديا ) تصاعديا ( :  04التمرين 
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 أحسب مايلي :  : 06التمرين 
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 :  09التمرين 

𝟏شعيب أكل 

𝟒
𝟑من كعكة و أكل نجيب  

𝟖
 من نفس ال كعكة .  

  ما هو ال كسر الذي يمثل حصتهما معا ؟ 
  ما هو ال كسر الذي يمثل باقي ال كعكة ؟ 

 : 10التمرين 

𝟑دج في شهر ديسمبر . ينفق منه  2860ئع ـــاكسب ب

𝟐𝟎
كراء ل    

𝟒لسكن و ا

𝟏𝟎
𝟏على الطعام و منه  

𝟓
 .على سيارته منه  

  ما هو مقدار كل المصروف ؟ 
 :  11التمرين 

𝟒 منهايأخذ دج ،  400لدى شعيب 

𝟓
𝟑حيث ينفق  

𝟒
مما أخذه  

  . ل شراء ح ذاء
  ؟  شعيب بقي لدىفكم 

 :  12التمرين 
ية ، استخدج  1260 ﴿يقول نجيب :   ثلثهام دميزانيتي الشهر

𝟏𝟏لي  فيتبقىل تكاليف النقل .  سبعهالدفع إيجاري و 

𝟐𝟏
 ﴾منها  

  ؟ فكم أنفقت 
 :  13التمرين 

 .  حبة حلوى 42فيها  ثلاثة أطفال يتشاركون علُبة حلوى

𝟐الأول يأخذ 

𝟕
ُلثي و الثاني يأخذ خمُسي الباقي و ا  لثالث يأخذ ث

 . الباقي الجديد
  و ما هي الحصة الباقية ؟ ما هي ح صة كل طفل ؟ 

 : ﴾يتطلب تركيز كبير   ﴿ 14التمرين 
 أطفال أكل كعكة حيث :  3تريد عائلة مكُونة من 

 يأخذ الاب خمُسها  -
 الأخت ال كبرى تأخذ ربُع ما تبقى  -
 صف ما تبقى بعد ذلك يأخذ الأخ الصغير ن   -
 تأخذ الأم مثل حصة الاب  -
   صة الأخت الوسطى ؟ ما هي ح 

 

 15التمرين 
.  متر 32و عرضها  متر 75قطعة أرض مستطيلة الشكل طولها 

بعد استصلاحها قام صاحبها بتقسيمها إلى اربعة أجزاء حيث 

𝟏ال كسر 

𝟏𝟐
𝟑يمثل مساحة الجزء الأول ، و ال كسر  

𝟒
يمثل مساحة  

𝟏الجزء الثاني و ال كسر 

𝟑𝟎
 يمثل مساحة الجزء الثالث . 

  أحسب مساحة القطعة الأرضية 
  ب  عبر𝑚2 جزاء الثلاث.عن مساحة كل جزء من الأ 
  استنتج مساحة الجزء الرابع ثم عبر عنها بكسر 

فكان مردود التفاح  خصصت مساحة الجزء الأول ل زراعة 
𝑲𝒈 𝟏𝟖الإنتاج  𝒎𝟐⁄  
  ما هو المنتوج الإجمالي المحصل عليه 

تحصل صاحب الأرض على  لتفاحبعد بيع المنتوج الإجمالي ل
 دج  800 136الثمن 

  احسب ثمن بيع الكليوغرام الواحد 
 :  16التمرين 

على ش راء كرُة القدم . حيثُ  1م2إِتفق أربعة تلَاميذ من الق سم 
 خمُسيْ المبلغ ،  لؤي بلبخوشدفَع الت لميذ 

𝟑 عبد الرحيمو دفَع 

𝟕
َمبلغ و دفَع   𝟐  خالدال

𝟑𝟓
ا زمَ يلهُم   َمبلغ ، أم َّ ال

ُتبقي .   سلاطنية  دفَع المبَلغ الم

 سلاطنيةعب ر ب كسر عن المبلغ المتبقي الذي دفَعه التلميذ  (1
 من الذ ي دفَع أكبر مبَلغ ل شراء كرُة القدم ؟  (2
  𝐷𝐴 2800إِذا علَمت أن س عر كرُة القدَم يقُدر ب   :  (3
  . َمبلغ الذ ي سَاهم به كلُ ت لميذ  احُسب ال
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 :  أكمل الفراغات بإحدى العبارات التالية   : 01 حل التمرين
 يساوي ،أصغر من  ،أكبر من                                    

28حاصل ال

13
 1 أكبر من 

129حاصل ال

129
 1 يساوي 

285698الحاصل 

285698
 1 يساوي 

1287الحاصل 

128
 1 أكبر من 

28الحاصل 

1
 1 أكبر من  

1الحاصل 

8
 1 أصغر من  

قارن دون استعمال الآلة الحاسبة ، حواصل  : 02 حل التمرين
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 أحسب مايلي :  : 06 حل التمرين
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 :  09 التمرينحل 

  𝟑هو : ال كسر الذي يمثل حصتهما معا

𝟖
  

  : 𝟓ال كسر الذي يمثل باقي ال كعكة هو

𝟖
 

 : 10 حل التمرين
  دج 2145هو : مقدار كل المصروف 

 :  11 حل التمرين
 دج 160شعيب هو :  بقي لدى 

 :  12 حل التمرين
 دج 600 أنفق نجيب 

 :  13 حل التمرين
  حبات 6و يتبقى   حبة حلوى 12يأخذ كل طفل  

 :  14 حل التمرين
 أطفال أكل كعكة حيث :  3تريد عائلة مكُونة من 

𝟓أي الباقي هو : يأخذ الاب خمُسها 

𝟓
−

𝟏

𝟓
=

𝟒

𝟓
 

𝟏:  معناهالأخت ال كبرى تأخذ ربُع ما تبقى 

𝟒
×

𝟒

𝟓
=

𝟏

𝟓
 

𝟑ومنه يتبقى 

𝟓
 من ال كعكة 

𝟏 أي صف ما تبقى بعد ذلكيأخذ الأخ الصغير ن  

𝟐
×

𝟑

𝟓
=

𝟑

𝟏𝟎
 

𝟑فيتبقى : 

𝟓
−

𝟑

𝟏𝟎
=

𝟑
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𝟑، أي : تأخذ الأم مثل حصة الاب 

𝟏𝟎
−

𝟏

𝟓
=

𝟏

𝟏𝟎
 

  : 𝟏حصة الأخت الصغرى هي

𝟏𝟎
  

 

 

 

 

 15 حل التمرين
  : 𝟐𝟒𝟎𝟎مساحة القطعة هي 𝒎𝟐  
 : 𝟐𝟎𝟎 مساحة الجزء الأول هي 𝒎𝟐  
 : 𝟏𝟖𝟎𝟎 مساحة الجزء الثاني هي 𝒎𝟐  
  𝟏𝟎𝟎 الثالث هي :مساحة الجزء 𝒎𝟐  
  : 𝟑𝟎𝟎مساحة الجزء الرابع هي 𝒎𝟐   

  : 𝟑ال كسر الذي يعبر عنها هو

𝟐𝟒
=

𝟏

𝟖
 

  𝟑𝟔𝟎𝟎هو المنتوج الإجمالي المحصل عليه 𝑲𝒈 
  دج 38هو : ثمن بيع الكليوغرام الواحد  

 
 :  16 حل التمرين

عن المبلغ المتبقي الذي دفَعه التلميذ  ال كسر الذي يعبر (1

𝟒هو :  سلاطنية

𝟑𝟓
 

 عبد الرحيمهو الذ ي دفَع أكبر مبَلغ ل شراء كرُة القدم  (2

  : دج 1120دفع لؤي بلبخوش 
  : دج 1200دفع عبد الرحيم 
  : دج 120دفع خالد 
  : دج 320دفع سلاطنية   
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